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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ                                                     

PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES  
 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ, 

REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, 

REALIZADA NO DIA 10 DE ABRIL DE 2017.  

Aos dez dias de abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas, no Plenário das Deliberações 

“João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos Lopes, nº 3040, Bairro João 

Francisco Clímaco, realizou-se a Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, 

referente ao Primeiro Período Legislativo, da oitava legislatura do Poder Legislativo Municipal. 

Com a presença dos vereadores: André Luiz Baier, Anael Nogueira Lima, Antônio Hiran Matos 

de Araújo, Denizio Pereira da Costa, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito 

Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Mateus Silva Stocher, Valberto de Oliveira Alicrim, 

Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. Presidente Altamir Fochesatto. O presidente abre a sessão 

dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma regimental 

havendo quórum legal, declaro aberta a Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Dando sequência, Dando sequência, o 

presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando 

aprovada. O primeiro secretário, vereador André Luiz Baier fez a leitura dos expedientes expedidos 

e recebidos, estando os mesmos em sua mesa para conhecimento de todos os presentes. Logo após, 

o presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador Antônio Hiran Matos de 

Araújo (PSB) foi o primeiro a fazer uso da palavra: Ao iniciar cumprimentou o presidente, os 

demais vereadores e a todos os presentes com boa noite. Parabenizou o prefeito pela realização dos 

serviços de tapa buracos. Parabenizou o secretário de obras, Adriano por delegar suas atribuições da 

secretaria dentro da área urbana do município a outro servidor, o “Pitel”, dando mais agilidade nos 

serviços. Agradeceu ainda ao Pitel por lhe atender em outras solicitações. Lembrou o problema 

quanto à iluminação Pública ainda não resolvido. Sugeriu ao presidente para providenciar os meios 

para que a Sessão possa ser transmitida pela rádio 87,9, levando aos que não veem ao plenário o que 

se passa nas Sessões e argumentou que em outras legislaturas eram transmitidas. Comentou sobre a 

lei que proíbe da prefeitura receber servidor cedido de outro município, deixando claro que é contra, 

justificou sua posição e apresentou o projeto de lei de autoria da mesa diretora que altera a lei 

permitindo novamente a cedência. Concluiu sua participação argumentando que Jacinópolis deveria 

pertencer a Buritis. O segundo a fazer uso da palavra, foi o Vereador Denizio Pereira da Costa 

(PTN): Ao iniciar cumprimentou o presidente, os demais vereadores e a todos os presentes com boa 

noite. Agradeceu ao prefeito por providenciar a limpeza e o patrolamento no distrito de Nova 

Dimensão. Agradeceu também ao secretario de obras Adriano e o elogiou. Agradeceu ainda ao 

coordenador de obras, o Adalto e o parabenizou por seu desempenho. Comentou sobre a educação 

no município, disse que apesar de está faltando muitas coisas, como material escolar em algumas 

escolas o qual já esteve cobrando da secretária, a situação está melhorando, mesmo que algumas 

escolas estejam sem aulas, espera com o teste seletivo tenha logo a contratação de novos 

professores. Concluiu comentando sobre a lei de cedência demonstrando seu apoio ao projeto que 

altera a lei permitindo novamente a cedência de servidores de outro município. O terceiro 

vereador a fazer uso da palavra, foi o vereador Anael Nogueira Lima (PMDB): Iniciou fazendo 

os agradecimentos a Deus cumprimentou o presidente, os demais vereadores e a todos os presentes 



 

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040 – João F. Clímaco – 76857 – 000  -  Nova Mamoré  -  Rondônia 

Telefone: (69) 3544 2623 

com boa noite. Comentou sobre a viagem que fez com o coordenador de obras a Ji-Paraná e 

informou que conseguiram com o chefe do DER um caminhão melosa para o município, dando 

detalhes do procedimento até o caminhão ficar pronto para uso. Parabenizou o “Pitel” pela 

nomeação, colocando-se à disposição para trabalharem em harmonia. Falou dos benefícios e das 

necessidades na secretaria de obras que o caminhão adquirido vai suprir. Informou de outra 

máquina que foi mandada para o conserto explicando o procedimento a ser seguido. Concluiu 

parabenizando o Adalto, coordenador de obras e ao prefeito pelos serviços de melhorias nas 

estradas da zona rural que estão sendo realizados. O quarto vereador a fazer uso da palavra, foi o 

vereador André Luiz Baier (PT): Ao iniciar cumprimentou e agradeceu a presença de todos. 

Parabenizou o município de Guajará pelo seu oitenta e oito anos e desejou boa sorte ao novo 

prefeito daquele município. Apresentou um relatório feito pelo CRÁS referente à exploração sexual 

e outras violências às crianças no munícipio, explicou sobre o Projeto do CRÁS para combater tais 

violências e convidou os demais vereadores a participar. Falou sobre o IDARON, informando que o 

órgão vai entrar em greve, explicando e dando detalhes dos motivos, entre eles a reivindicação para 

melhorar a infraestrutura do órgão. Outro assunto abordado pelo vereador foi a sugestão de um 

projeto para divulgar os pontos turísticos do município pitando-os nos pontos de ônibus, 

argumentando sobre os benefícios do Projeto. Falou também sobre o ofício que enviou à gerência 

do Banco Bradesco, solicitando para aumentar o espaço físico do banco para melhor atender os 

clientes. Finalizou falando sobre o laboratório do município, informando que sugeriu ao prefeito 

para que a administração fizesse banners para divulgar os exames que são feitos pelo laboratório, 

pregar em todos os postos de saúde e o dia que não fosse possível fazer certo tipo de exame, o 

responsável pelo laboratório ter o dever de informar aos postos de saúde, para que os munícipes não 

percam viagem.  Não havendo mais ninguém inscrito no PEQUENO EXPIDIENTE, o 

presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores a seguir fizeram uso 

da palavra: Primeiro foi o vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa (PTB): Ao iniciar 

cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes. Agradeceu à 

Administração pelos serviços de tapas buracos no município. Agradeceu aos colegas vereadores 

pelo apoio na aprovação do projeto de lei de sua autoria favorecendo a classe dos motos taxistas e 

informou que alguns já estão sendo beneficiados pela lei. Falou da visita que fez à Vila Murtinho 

com o secretário de obras, Adriano e relatou todas as dificuldades enfrentadas pelos moradores 

daquele local por causa das péssimas condições da estrada de acesso do distrito a área urbana do 

município. Informou que fez uma indicação pedindo providências ao prefeito e espera que seja 

atendido logo. Falou também sobre as patrol que estão vindo para o município para a recuperação 

da Linha D e que seu sonho é que a Rodovia fosse toda cascalhada. Vereador Denizio pede a 

parte: Informa que na reunião que teve com o Ezequiel Neiva, ficou acertado que o DER mandaria 

duas patrol para fazer a raspagem da Linha D até o distrito de Nova Dimensão e que em julho 

haverá licitação para que toda a rodovia seja cascalhada, depois os serviços serão feitos na Linha 

vinte e nove. Vereador Jerry retoma a palavra: Diz que só tem a agradecer pelo trabalho de 

buscar soluções para Nova Mamoré que está sendo feito em união. Voltou a falar do problema do 

problema relacionado ao atoleiro na linha do limão que está impedindo o tráfego de veículos. 

Narrou uma situação em que o ônibus escolar ficou atolado e um operador de máquinas teve que se 

deslocar com o maquinário até o local para tirar o ônibus do atoleiro, ficando revoltado com a 

atitude do operador que não fez nada para melhorar a situação da estrada aproveitando que já estava 

com a máquina e o pior é que ainda realizou serviço particular, informando que filmou toda a 

operação e que mostrou o vídeo ao prefeito, esperando que este tome providências a respeito da 



 

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040 – João F. Clímaco – 76857 – 000  -  Nova Mamoré  -  Rondônia 

Telefone: (69) 3544 2623 

conduta do servidor. Concluiu agradecendo a todos pela presença desejando boa noite.  O segundo 

foi o vereador Anael Nogueira Lima (PMDB): Iniciou sua participação falando da comunidade 

de Fortaleza, informando que é um povoado grande e produtivo, que contribuiu para arrecadação de 

Nova Mamoré e que fica mais distante da sede do município do que Jacinópolis, disse 

direcionando-se ao vereador Hiran que se fosse por questão de distância, Fortaleza deveria 

pertencer a Campo Novo, argumentando que o conceito de ceder um distrito a outro município 

precisa ser revisto. Comentou sobre os lugares bonitos de Nova Mamoré, relatando sua contribuição 

em serviços de construção de pontes em alguns pontos. Convidou os vereadores para irem atrás de 

emendas para construção de pontes em alvenaria e aquisição de manilhas, explicando que madeira 

está em falta. Comentou sobre suas visitas ao posto de saúde em Nova Dimensão, falando das 

dificuldades e necessidades do mesmo, entre elas a urgência de uma reforma no prédio, informou 

que já solicitou algumas providências do prefeito e espera ser atendido. Disse está preocupado por a 

chefe do posto de saúde ter pedido demissão, pois a vê como a única capacitada para o cargo, pediu 

apoio dos colegas vereadores para interceder junto ao prefeito para resolver os impasses e mantê-la 

no cargo. Concluiu sua participação agradecendo e cumprimentando a todos com boa noite. O 

terceiro foi o vereador Célio Brito (PMDB): Ao iniciar cumprimentou o presidente, os colegas 

vereadores e a todos os presentes. Elogiou o vereador André pela inciativa de solicitar dos Bancos 

Bradesco e Brasil mudanças para melhor atender seus clientes e principalmente por usar 

corretamente os expedientes para fazer as solicitações e explicou quando cabe usar requerimento, 

indicação e ofício. Falou sobre a lei da cedência, informando que foi alterada por três vezes na 

legislatura anterior, ao qual participou e afirmou que as mudanças foram feitas por motivos 

pessoais, deixando claro sua posição favorável ao projeto de lei que permite novamente a cedência 

de servidores de outros municípios. Falou sobre o teste seletivo realizo pela prefeitura, argumentou 

que foi consequência da falta de planejamento, pois em dezembro foi homologado um concurso que 

deveria ter previsto vagas para contratação de servidor suprindo a carência de todas as áreas do 

Poder Executivo. Disse ainda que o teste seletivo vai padecer de legalidade, pois não foi autorizado 

por lei, nem sequer enviaram o projeto para Câmara. Falou direcionando-se ao presidente da 

necessidade de haver um assessor jurídico na Câmara, argumentou que passará pela Casa projetos 

de leis de maior complexidade que necessitará de parecer jurídico. Concluiu sua participação 

falando a respeito da Lei Federal em que permite o setor público do município a comprar 

diretamente do produtor local alimentos para merenda escolar, disse que vai pesquisar a respeito 

para poder cobrar do prefeito que compra esse dispositivo legal. O quarto vereador foi o Antônio 

Hiran Matos de Araújo (PSB): Que voltou a defender sua pretensão de Nova Mamoré ceder o 

distrito de Jacinópolis ao município de Buritis ou ao município de Campo Novo, disse ser ciente de 

que não vai ser uma batalha fácil por conta dos interesses envolvidos e argumentou que a palavra 

final tem que ser do povo de Jacinópolis através de uma audiência pública. Falou a respeito da visita 

do diretor do DER ao município dizendo que espera que ele tenha vindo com propósito de ajudar 

resolver o problema da Linha D. Comentou sobre a gestão do Ivo Cassol enquanto governador e o 

quanto beneficiou a Rodovia 421, falando o quanto o atual governo tem deixado a desejar em 

relação à referida Rodovia. Voltou a falar sobre a situação do hospital novo que ainda não está 

funcionando, convocando os vereadores para tomar providências a respeito. Falou sobre o 

transporte escolar que leva os alunos da Vila da Penha até o distrito do Araras, mas não busca os 

alunos e estes têm que voltar no ônibus da Viação Rondônia, convidou os vereadores a ter uma 

reunião com o vice-governador e o prefeito de Porto-Velho para tratar do assunto. Vereador André 

pede a parte: Informa que o mais indicado seria uma reunião com a CREIA, pois a questão é 



 

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040 – João F. Clímaco – 76857 – 000  -  Nova Mamoré  -  Rondônia 

Telefone: (69) 3544 2623 

reponsabilidade do estado. Vereador Hiran retoma a palavra: E finaliza sua participação 

agradecendo e cumprimentando a todos com boa noite. O quinto foi o vereador André Luiz Baier 

(PT): Voltou a falar sobre o laboratório do município, informando que o mesmo tem a capacidade 

de fazer vinte e oito tipos de exames e voltou a defender a necessidade de haver comunicação entre 

o responsável pelo laboratório e os postos de saúde, dando informações sobre o horário de 

atendimento entre outras para os moradores da zona rural não perderem viagem. Agradeceu ao 

deputado Lazinho pelo caminhão disponibilizado e informou que já está sendo utilizado para 

transportar o transporte de três mil mudas de café clonal para o distrito de Jacinópolis. Falou sobre a 

epidemia de AIDS no país, argumentando que a secretaria de saúde do município deveria elaborar 

um plano de ação no sentido de conscientizar melhor os jovens quanto à prevenção da doença. 

Falou sobre a proposta do governo em aumentar o salário mínimo para o próximo ano em quarenta 

e dois reais, repudiou a ação do governo federal por prevê um valor tão insignificante, sem 

considerar que a maioria da população sobrevive com um salário mínimo. Comentou sobre a falta 

de competência e flexibilidade das grandes lideranças mundiais por tomarem decisões radicais 

achando que tudo se resolve dom força e violência, como por exemplo, Donald Trump. 

Argumentou ser preocupante, pois acaba afetando o mundo. Finalizou falando sobre o Projeto de 

Lei de autoria da mesa diretora que regulariza o auxílio alimentação para os servidores efetivos e 

comissionados da Câmara e justificou a criação do projeto. O sexto foi o vereador presidente da 

Câmara Altamir Fochesatto (PDT): Cumprimentou os colegas vereadores e a todos os presentes 

com boa noite. Agradeceu ao empresário Gilberto que construiu e inaugurou a nova casa lotérica no 

município, elogiando a instalação, que proporcionará um excelente atendimento à comunidade. 

Informou sobre uma queixa que recebeu sobre a falta de atendimento no hospital, narrando o 

ocorrido em que um cidadão passou mal do coração por ter perdido o irmão foi levado ao hospital e 

chagando lá não recebeu atendimento imediato, pois o médico de plantão estava em sua casa. Disse 

que a situação precisa ser analisada e que providências precisam ser tomadas para que se tenha um 

melhor atendimento no hospital. Agradeceu aos vereadores por se preocuparem com o município e 

sempre estarem fazendo reivindicações, em especial aos vereadores Anael e Denizio por solicitarem 

a recuperação da estrada da Linha vinte e nove. Falou da necessidade de fazer recuperação nas ruas 

dentro do município. Falou sobre o problema relacionado à falta de iluminação, disse que todos os 

dias têm pessoas lhe cobrando a respeito. Vereador Hiran pede a parte: Menciona a falta de 

iluminação da academia dos idosos. Vereador Altamir retoma a palavra: Diz que já foi solicitado 

para o local ser iluminado. E conclui sua participação agradecendo e desejando boa noite a todos.  

Não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou para 

ordem do dia: A primeira propositura a ser discutida foi a Indicação de nº 001/2017 – de 

autoria do vereador André Luiz Baier. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 

Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, a Criação do Fundo Municipal na 

Secretaria de Agricultura e Pecuária – SEMAGROP, pertencente à Prefeitura Municipal de 

Nova Mamoré/RO. Sendo discutida e Aprovada. A segunda foi a Indicação de nº 002/2017 – de 

autoria do vereador Valberto de Oliveira Alicrim. O Vereador que o presente subscreve 

INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, “A Abertura de 01 (um) 

Travessão da 2 para a Linha 3 no Distrito de Jacinópolis”, pertencente a este município. Sendo 

discutida e Aprovada. A terceira foi a Indicação de nº 003/2017 – de autoria do vereador 

Valberto de Oliveira Alicrim. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo 

Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, “A Construção de 01 (uma) Quadra de Areia na 

Escola Pólo Ozéias Martins da Silva, localizada no Distrito de Jacinópolis”. Sendo discutida e 
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Aprovada. A quarta propositura foi a Indicação de nº 004/2017 – de autoria do vereador 

Jerry Adriani Carneiro Barbosa. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 

Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, através do setor competente dessa 

Prefeitura realize a “Recuperação da estrada de Vila Murtinho”, pertencente a este Município. 

Sendo discutida e aprovada. A quinta propositura foi o Projeto de Lei Nº 002/CMNM/2017 – 

de autoria da Mesa Diretora. Que “Institui o Auxílio Alimentação a ser pagos aos Servidores 

Efetivos e de Cargos em Comissão da Câmara Municipal de Nova Mamoré/RO e dá outras 

providências.” Sendo discutido e Aprovado. A sexta propositura foi o Projeto de Lei Nº 

003/CMNM/2017 – de autoria da Mesa Diretora. Que “Altera artigos 52, 53 e 54 da Lei 

Municipal nº 1.122/CMNM/2016 que Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários da 

Administração e Saúde do Poder Executivo do Município de Nova Mamoré e dá outras 

providências.” Sendo discutido e Aprovado. A sétima propositura foi o Projeto de Lei nº 017-

GP/2017 – de autoria do Poder Executivo. Que “Altera a redação do Art. 2°; inciso I, II do Art. 

3°; Inciso I e VII do Art. 4°; caput do Art. 5°; e Inciso II do parágrafo 2° do Art. 6°, todos da Lei 

664-GP/2008 e dá outras providências”. Sendo discutido e Aprovado. Não havendo nada mais a 

ser deliberado o presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, não havendo ninguém 

inscrito na Explicação Pessoal, o presidente Altamir Fochesatto finalizou a Sessão dizendo: 

“Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Sétima Sessão Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo da Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No mais segue esta 

ata assinada por mim, vereador André Luiz Baier – 1º Secretário, pelo vereador Antônio Hiran 

Matos de Araújo – 2° Secretário e pelo vereador Altamir Fochesatto – Presidente desta Casa de Lei.      
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